

Правила игры «Хамса»

Игра состоит из 5 раундов:

а) **Явный раунд:** Перед началом боя ведущий объявляет темы раунда, и капитан команды в течение минуты определяет, кто из игроков играет на какую тему.

б) **Полуявный раунд:** Ведущий объявляет тему непосредственно перед ее розыгрышем, и капитан команды в течение 20 секунд определяет игрока, играющего эту тему.

в) **Тайный раунд:** Перед началом раунда ведущий заранее определяет последовательность тем, не объявляя их. Затем капитан в течение минуты определяет, очередность выхода игроков, после чего ведущий объявляет название темы непосредственно перед ее началом.

г) **«Личный раунд»:** Перед началом раунда каждая команда выставляет одного игрока, после чего ведущий объявляет 5 тем, и каждая команда исключает из розыгрыша одну из них. В результате в розыгрыше остается одна тема которая и разыгрывается.

д) **Раунд «Хамса»:** В этом раунде играют команды. Исходя из набранных очков, капитан каждой команды может сделать ставку. Максимальный размер ставки не должен превышать суммы очков набранной командой за предыдущие раунды. В случае правильного ответа команды ставка приплюсовывается к ее набранным очкам. В случае неправильного ответа или его отсутствия, ставка вычитается из суммы.

В каждом теме раунда разыгрываются 5 вопросов, объединенных общей игровой тематикой («тема»). Задача игроков - дать правильный ответ на вопрос, поставленный ведущим, раньше соперника. При выполнении этих условий игрок получает количество очков, соответствующее номиналу вопроса. Если игрок отвечает неправильно, он получает отрицательное количество очков, соответствующее стоимости вопроса. Каждый вопрос имеет свой уровень сложности и соответствующий номинал. Номинал вопроса меняется в зависимости от раунда:

а) для «Явного раунда» соответственно (100, 200, 300, 400 и 500 очков);

б) для «Полуявного раунда» (200, 400, 600, 800, 1000 очков);

в) для «Тайного раунда» (300, 600, 900, 1200, 1500 очков);

г) для «Личного раунда» (400, 800, 1200, 1600, 2000 очков);

д) «Раунд Хамса» вопрос всего один и номинала у него нет. Время обсуждения вопроса – 50 секунд, по истечении которых капитаны дают ответ в письменной форме.

Очки, набранные игроком в каждой теме, суммируются. Очки, набранные игроками одной команды в темах раунда, суммируются. Очки, набранные в раундах командой, также суммируются. Общее количество очков команды состоит из суммы положительных номиналов вопросов за правильные ответы на них, данные игроками этой команды, и отрицательных – за неправильные.

Правильность ответа игрока определяет ведущий. Ответ считается правильным в том случае, если точно соответствует формулировке вопроса. При наличии в ответе дополнительной информации ведущий вправе попросить игрока уточнить свой ответ, либо считать ответ неправильным. Ответ может быть засчитан ведущим как правильный и в том случае, если он точно соответствует формулировке вопроса, но не предусмотрен редакторской группой («дуаль»).

Вопросы в каждой теме зачитываются ведущим по нарастанию уровня сложности.

Игрок сообщает ведущему о своем желании ответить на вопрос, нажимая на кнопку. Право отвечать первым предоставляется игроку, который раньше остальных участников раунда нажал на кнопку. Игрок может сообщить о своем желании отвечать в любой момент после объявления темы и номинала вопроса. В случае неправильного ответа первого игрока, правом ответа может воспользоваться второй (по времени нажатия на кнопку), затем - третий, затем - четвертый. Только после констатации ведущим неправильного ответа предыдущего игрока, правом ответа может воспользоваться второй по времени нажатия на кнопку игрок и так далее, пока не будет получен правильный ответ или же пока все игроки, заявившие о своем желании отвечать на данный вопрос, не воспользуются своим правом. Игрок не имеет права отказаться от ответа после нажатия на кнопку. Игрок не имеет права давать более одного ответа на один вопрос - в этом случае его ответ расценивается как неправильный.

Игрок имеет право не отвечать на вопрос если он не нажал на кнопку, в данном случае сумма его очков остается неизменной.

На обдумывание каждого вопроса ведущий дает не более 5 секунд. В случае отсутствия желающих ответить, по истечении 5 секунд задается следующий вопрос.

В тот момент, когда игрок сообщает о своем желании ответить, ведущий прекращает чтение вопроса и принимает ответ. При этом игрок не имеет права уточнять у ведущего формулировку вопроса, а также затягивать свой ответ более чем на 3 секунды. В случае затяжки времени, а также неправильного ответа, ведущий продолжает чтение вопроса для остальных игроков, которые тоже вправе прервать его.

а) Если чтение вопроса было прервано нажатием на кнопку одним или несколькими игроками, в случае его или их неправильного ответа, вопрос дочитывается до конца для остальных участников раунда;

б) если чтение вопроса было прервано нажатием на кнопку одним или несколькими игроками, в случае его правильного ответа, вопрос дочитывается до конца для информации.

Распределение мест по результатам игры на всех стадиях, кроме финала, осуществляется по сумме набранных очков: более высокое место занимает команда, набравшая больше очков, чем противники (даже в том случае, если

все команды показали результат с отрицательной суммой очков, и в этом случае «Раунд Хамса» не проводится).